



## 创作

剧情更接地气,避免再炒旧饭

1937年,抗日战争全面爆发后,日军实行惨无人道的“三光”政策,正面战场上,国民党军队面对日军猛烈攻势,节节败退。紧要关头,改编后的八路军第一二九师临危受命,刘伯承任师长。9月底,师部指挥第一一五师第三四四旅进入晋东南,创建抗日根据地,成立冀南军区……在此之前,讲述这段历史的影视剧中,近年来最知名的是《太行山上》。

2018年11月,《太行之脊》在山东沂蒙红色影视基地举行开机仪式。2019年1月,该剧在人民大会堂正式启动。由于《太行山上》珠玉在前,《太行之脊》一众主创压力不小。该剧编剧傅建文是广州军区政治部文艺创作室作家,曾创作过《羊城风暴》《刘伯承元帅》等作品。五年前,傅建文还在创作阶段时,广东电视台就介入其中,苏玉光再三提醒傅建文,“一定要绕开《太行山上》,不要把老饭再炒一遍”。由于剧

中写到刘伯承将军,其女刘弥群将军知道这部剧后,也很重视,一起来抓这件事。

《太行之脊》创作完成后,苏玉光自信表示,不怕与《太行山上》比较,“与很多抗战剧不同,《太行之脊》不仅写了中国共产党高级别领导在窑洞运筹帷幄,参与抗日战争的故事,更重要的是写了整个一二九师,在太行山上,与当地民众一起抗日时激发的集体智慧,例如,创造出了奇特战例,如麻雀战、游击战、地雷战、地道战等。”此外,苏玉光表示,《太行之脊》足够接地气:“不仅写了整个战场刀光剑影、炮火硝烟的热度,还呈现了英雄们的鱼水情,甚至有英雄爱情的温度。”

同时,《太行之脊》遵循着“大事不虚,小事不拘”的创作原则,历史还原度达到80%左右。苏玉光说:“为了增加可看性,剧中设置了虚构人物增加情感元素,也加入了谍战元素。”

八一电影制片厂资深导演张玉中执导,军旅作家傅建文编剧,杨均柏、史鑫、裴兴雷、李君峰、杨铁然等担纲主演的历史题材电视剧《太行之脊》于8月26日晚登陆央视一套黄金档。该剧是一部反映抗战史实,庆祝抗战胜利75周年的献礼剧,讲述了抗战期间,八路军一二九师在刘伯承、邓小平等率领下,东渡黄河、挺进太行山期间的一系列战役战斗,从不同侧面再现一二九师将士在太行山战斗、生活的精神风貌。

值得一提的是,《太行之脊》是一部标准的粤产剧,由广东广播电视台立项,广东广播电视台、中视线国际文化控股(北京)集团有限公司、深圳广电集团、广东广视传媒有限公司、广东卫视文化传播有限公司等联合出品,获得了广东省委宣传部电视剧精品专项资金扶持。

近日,《太行之脊》的艺术总监、广东南方广播影视传媒集团副总经理、广东广视传媒董事长苏玉光与羊城晚报记者分享了该剧创作过程。



## 拍摄

没请大咖演员,避免千人一面

《太行之脊》拍摄地点主要有两个,内景和部分外景在沂蒙山拍摄,大场面外景主要在太行山拍摄。苏玉光介绍:“太行山苍凉、广阔,拍出来更有大片感觉,还原真实战场的状态更好。”在该剧专家审片阶段,苏玉光介绍,著名文艺评论家仲呈祥给出了高度评价,“这部戏可以作为我们的一个军史,可以央视播出,并且可以作为珍贵资料存下来”。

选角方面,《太行之脊》没有用大咖,甚至有不少演员长得不像历史人物。苏玉光解释了原因:“一方面,出于投资方面考虑,我们没有请大咖演员;另一方面,如果一直用资深特型演员,会给人带来千人一面的感觉。最重要的是,我们对剧本的艺术思想和质量很自信。”最后的呈现效果也让主创们感到满意,苏玉光说:“虽然不追求演员长得和历史人物有多像,但演技一定要好。很多演员名气不大,但他们拼命为角色付出,做到了神似。”

《太行之脊》播出后,针对这部剧对历史主线的还原,观众给予了高度评价,但也有一些观众认为该剧拍摄手法和叙事方式偏“老派”,是部传统的抗战剧。苏玉光如此回应:“从剧本到拍摄,都是写实派主创,表达方式可能会传统一些。张玉中是八一厂导演,他非常敬业,也有其艺术主张,军人导演受到的艺术教育和熏陶更偏传统,更现实主义。此外,对于抗日题材的表达,我们的确认为要选择现实主义的表达方式。至于观众提出的艺术呈现方式的创新,是应该的!但尊重传统、历史,采用写实手法,也没什么不好。”苏玉光也表示,对于之后的剧情,观众可以有所期待:“革命的浪漫主义情怀贯穿其中,有不少感动人心的情节。”

## 晚晚好彩 福彩

## 穗福彩“购买双色球,汽车开回家”活动仅剩3期

——荔湾区幸运儿抽中第5台车

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 郭新庆 插图 采采

前五期售出满20元双色球破200万张

据统计,在“汽车+8万元现金”吸引下,广州再次掀起购房热潮,7月20日至8月23日前五期活动期间,全市已售出20元以上双色球彩票突破200万张,共带动筹集公益金约4666万元。每一张彩票的背后都饱含着彩民对福彩事业的支持以及对汽车抽奖活动的热情。其中,第五期活动期间(双色球第

2020078期至2020080期),全市共售出20元以上双色球彩票38438张。

抽奖仪式现场,工作人员从20位投注站和彩民代表中随机抽取了12位抽奖嘉宾,并由12抽奖嘉宾一一上台后抽出120名三等奖,15名二等奖和1名一等奖,其中本期一等奖“汽车+8万元现金”为荔湾区彩民中得。

本期兑奖截至9月1日

据悉,在每期抽奖结果揭晓

后,广州市福彩中心会及时通过短信、电话等多个渠道通知中奖者,抽奖结果也将照例在广州福彩网([www.gzflcp.org.cn](http://www.gzflcp.org.cn))及各福彩投注站公布。本期活动的中奖彩票民须在9月1日前,凭中奖彩票以及本人有效身份证件到广州市福利彩票发行中心(越秀区西湖路99号1楼44011888投注站),办理兑奖手续,逾期将作弃奖处理。

广州福彩提醒,彩票原件是兑奖的唯一凭证,彩民朋友在登记完彩票信息后,一定要妥善保管好彩票,并及时关注每期抽奖结果,避免发生弃奖遗憾。

目前,“购买双色球,汽车开回家”仍在进行中,第六期抽奖仪式将在9月2日上午举办,该期的有效抽奖范围为双色球第2020081期至2020083期。



今日吉字:媛  
今日吉时:午时、申时、酉时  
今日吉数:12、25、33  
今日吉肖:虎、兔、蛇、马、羊、猪(小小苗)

大号热出  
连号强势

析福彩玩法走势

36选7:12、13、28、29、32、33  
双色球:10、18、19、25、28、30  
后区:01、03、06

福彩3D:05、07、09(小小苗)



## “坏爸爸”买彩票

插图 采采



“我坚持很多年啦,虽然没中过大奖,小奖还是不断的,所以一直乐在其中。”老板笑呵呵地说。  
“我也是,一期不漏!”冬辉有些激动,“您都是用什么选号法?”“有时候看趋势,有时候追冷门,有段时间也死守一组号……”  
俩人越聊越投机,不知不觉,车也修好了。  
冬辉问:“大哥,多少钱?”“一直都是10块钱。”

“大哥,您今天真帮大忙了。”冬辉感激地说,“这20元您别找了。”

“兄弟,你这是恩将仇报啊?”老板指一指还在抽泣的孩子,严肃地说,“你看,我儿子还看着我呢!我如果多收了你这10块钱,就叫乘人之危,那我岂不是真成了坏爸爸?”

冬辉尴尬地笑了笑,为自己先前以小人之心度君子之腹而倍感羞愧。突然,冬辉想起来了买彩票的事,急忙说:“大哥,你刚才不是说来不及去彩票站了吗?我家楼下就是彩票站,我每天都

是打电话让站老板替我下注的,您看需不需要我替您买几注?反正我每天都从您门口过,中奖与否,明天肯定通知您。”

“太好了!”老板喜笑颜开地说,“那你不要付钱了,10块钱修车费正好,我每天都是投5注。”

“好的好的,大哥把号码发给我,我马上打电话过去下注……”

“小子,走啦!”老板又摸了摸孩子的头说,“坏爸爸的彩票已经买好了。现在带你去看电影,放心,时间赶得上。”(董川北)

## 彩票开奖公告栏

开奖时间:2020年8月28日

••••••••

“南粤风采”36选7 第2020187期

36选7投注总金额:603836元

中奖基本号码:16 21 22 23 30 34 特别号码:30

中奖情况

中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)

一等奖 0 0

二等奖 1 39013 39013

三等奖 3 19506 6502

四等奖 82 41000 500

五等奖 172 17200 100

六等奖 4261 42610 10

累计奖金 6078328元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额:611582元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 39342 413 48

好彩3 572240 780 367

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心  
广东省福利彩票发行中心授权发布

好彩1 第2020187期

第2020187期

七星彩

第20082期

开奖号码 0 0 4 4 1 5 1

中奖情况

奖级 中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)

一等奖 0 0 0

二等奖 13 34106 443378

三等奖 165 1800 297000

四等奖 2371 300 711300

五等奖 30005 20 600100

六等奖 365598 5 1827990

合计 398152 3879768

全国销售量:16061792元,42893073.19元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2020年10月27日,逾期作弃奖处理。

3D 第2020192期

第2020192期

排列3 排列5

第20191期

中奖情况

奖级 全国销售量(元) 本省销售量(元) 全国中奖注数 本省中奖注数 单注奖金(元)

直选 0 9719 491 1040

组选3 0 0 0 346

3组选6 23460166 1759388 24054 886 173

直选加奖 0 0 491 460

排列5 14386980 33 100000

11556571.36元奖金滚入下期排列3奖池。

410393055.00元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2020年10月27日,逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心  
广东省福利彩票发行中心授权发布

## 刮刮乐新票“超给力”登陆广州

彩票共15次中奖机会,最高奖金30万元。

为配合“超给力”系列彩票上市,9月10日零时起至10月20日17时期间,中国福利彩票发行管理中心将携1.5亿元奖金开展派奖促销活动,派奖活动规则为:兑取“超给力”彩票100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取80万元的中奖者,派送80万元固定奖金;兑取30万元的中奖者,派送30万元固定奖金;兑取10万元的中奖者,派送10万元固定奖金;兑取1万元的中奖者,派送1万元固定奖金。

据悉,“超给力”彩票色调调整体由红、金构成,名字寓意是为2020年实现全面建成小康社会宏伟目标鼓劲加油,彩票共设50元、20元、10元三款面值,玩法统一采用最受欢迎的“对数字+特殊图案”。其中,50面值票共有50次中奖机会,最高奖金100万元;20元票共25次中奖机会,最高奖金80万元;10元

肇庆双色球一等奖  
857万得主现身兑奖

8月20日,肇庆彩民凭借一张8元注的单式自选票,中得双色球一等奖,斩获奖金857万元奖金。8月25日上午,何阿姨(化名)在丈夫的陪同下,现身肇庆市福彩中心办理兑奖手续,她表示,知道自己中奖至今一直睡不好,心情一直都很兴奋,等到心情稍微平复了才过来兑奖。

据了解,何阿姨是有着25年彩龄的老彩民,最喜欢的就是

面对突如其来的大奖,何阿姨夫妻俩都很高兴,不过暂时还需要一段时间来平复心情,但生活并不会因此有太多改变,今后还会继续支持福彩,支持公益事业。

(汪海晏 周萍华)